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Testul 1
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  la începutul modulului Circuite electronice digitale pentru a evalua nivelul de cunoştinţe tehnice generale al elevilor şi a stabili strategiile de predare-învăţare viitoare.

Tipul testului: test iniţial

Durata evaluării: 20 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
Testul poate avea loc în sala de clasă. Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Enunţ: Scrieţi pe foaie litera corespunzătoare răspunsului pe care îl consideraţi corect pentru fiecare din enunţurile 1...10.
1.   În seria de numere 14, 16, 19, 23, 28, ... , este logic să urmeze numărul:
a) 32;

b) 35;

c) 31;

d) 34.
2.   În sistemul zecimal  se folosesc pentru scrierea numerelor:
a) atât cifre cât şi litere;

b) numai cifre, în număr nelimitat;

c) 9 cifre;

d) 10 cifre.

3.  Se dau mulţimile de numere A={1, 2, 3, 4, 5} şi B={3, 4, 5, 6, 7}. Intersecţia mulţimilor A şi B este:
a) {1, 2, 6, 7};

b) {3, 4, 5};

c) {6, 7};

d) {1, 2}.
4. Comutatorul este un element de circuit electric care: 
a) închide sau deschide circuitul;

b) schimbă sensul curentului prin circuit;

c) păstrează constantă intensitatea curentului în circuit;

d) aprinde sau stinge un bec.

5.   În schema electrică de mai jos, alimentată de la o sursă de tensiune E, există două comutatoare şi un bec:
[image: image2.emf]A


B


E




A

B

E


      Becul se aprinde dacă:

a) ambele comutatoare sunt deschise;

b) ambele comutatoare sunt închise;

c) cel puţin un comutator este deschis;
d) cel puţin un comutator este închis.

6. Voltul este unitatea de măsură a:

a) tensiunii electrice;

b) curentului electric;

c) puterii active;

d) energiei electrice.

7. Rezultatul măsurării unei tensiuni este afişat direct sub formă numerică de un:
a) voltmetru digital;

b) ampermetru digital;

c) multimetru analogic;

d) contor digital.
8.  Un bec este scurtcircuitat dacă:
a) tensiunea la bornele lui este maximă;
b) curentul prin el este maxim;

c) tensiunea la bornele lui este 0;
d) curentul prin el este 0.

9. Relaţia A*(B+C)= A*B+A*C este adevărată conform proprietăţii de:

a) asociativitate;

b) distributivitate;

c) comutativitate;

d) identitate.

Criterii de evaluare şi notare
Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:

· 10 puncte din oficiu 
· 10 puncte pentru fiecare dintre cele 9 enunţuri.
Barem de corectare şi notare:
1. – d); 2. – d); 3. – b); 4. – a);  5. - b); 6. – a); 7. – a); 8. – c); 9. – b).    
Se acordă câte 10 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul comunică elevilor punctajele realizate. În funcţie de acestea elaborează un plan de măsuri şi strategii didactice pentru obţinerea progresului şcolar, prin atingerea ţintelor convenite. 
Testul 2
Competenţa:

· reprezintă numere în diferite sisteme de numeraţie şi coduri numerice.
Obiective:

· să reprezinte numere în diferite sisteme de numeraţie;
· să realizeze conversia numerelor din zecimal în binar şi din binar în zecimal.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 1 (Sisteme de numeraţie. Coduri numerice) ca evaluare formativă la sfârşitul lecţiei Sisteme de numeraţie, sau ca parte componentă a unei evaluări sumative. 
Tipul testului: probă scrisă, itemi obiectivi şi semiobiectivi. 
Durata evaluării: 30 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;
· Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Enunţ: Răspundeţi cerinţelor din testul de mai jos:
1. Asociaţi cele 4 numere binare din coloana A, cu literele din coloana B, reprezentând echivalentul lor zecimal.                                                                                   
	A
	B

	1.       10001
	a.      14

	2.       01110
	b.      24

	3.       11000
	c.      27

	4.       11011
	d.      18

	
	e.      17


2. Apreciaţi afirmaţiile de mai jos cu adevărat (A) sau fals (F) şi modificaţi enunţul fals astfel încât să rezulte un enunţ adevărat.                                  
a) Conversia binar- zecimal se realizează efectuând  produsul sumelor dintre puterile lui 2 şi biţii din reprezentarea binară a numărului.

b) Echivalentul binar al numărului zecimal 7 este 111.

3. Scrieţi litera corespunzătoare răspunsului pe care îl consideraţi corect pentru enunţul de mai jos:

Numărul de simboluri folosite pentru reprezentarea unui număr într-un sistem de numeraţie cu baza B=n este:
a) 2n;

b) n;

c) 2n-1;

d) 2n+1.
4.  Completaţi spaţiile libere din enunţurile de mai jos, astfel încât să rezulte o formulare corectă:
a) Pentru scrierea unui număr în sistemul hexazecimal se folosesc …(1)… simboluri, din care …(2)… cifre şi …(3)… litere.

b) Litera C din reprezentarea unui număr în hexazecimal este asociată cu valoarea …(4)…

Instrucţiuni pentru elevi:
Redactaţi răspunsurile independent şi respectaţi timpul alocat.
Criterii de evaluare şi notare:
Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:
1. 40 puncte
2. 20 puncte
3. 10 puncte
4. 20 puncte
10 puncte din oficiu.
Barem de corectare şi notare:

1. 40 puncte 
1-e; 2-a; 3-b; 4-c.
Se acordă câte 10 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 20 puncte 

a). F 

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
Conversia binar- zecimal se realizează efectuând  suma produselor dintre puterile lui 2 şi biţii din reprezentarea binară a numărului

Se acordă  10 puncte pentru formularea enunţului adevărat. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b). A

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0  puncte.
3. b).
Se acordă  10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0  puncte.
4. 20 puncte

a) (1) - 16; (2) -10; (3)- 6

b) (4)-12

Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul comunică elevilor punctajele realizate. Dacă rezultatele sunt nesatisfăcătoare, se iau măsuri pentru îmbunătăţirea progresului şcolar, cum ar fi: consultarea Fişei de documentare 1.1, activităţi de învăţare suplimentare, refacerea testului sau elaborarea unui test asemănător cu cel dat iniţial.
Testul 3

Competenţa:

· reprezintă numere în diferite sisteme de numeraţie şi coduri numerice.
Obiective:

· să precizeze particularităţile sistemelor de numeraţie zecimal, binar şi hexazecimal;
· să transforme numere dintr-un sistem de numeraţie în altul;
· să identifice coduri numerice ponderate şi neponderate.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 1 (Sisteme de numeraţie. Coduri numerice) ca evaluare formativă, pentru realizarea unui feedback corespunzător. 

Tipul testului: probă orală, întrebări cu răspuns scurt. 
Durata evaluării: 10 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;
· Întrebările sunt clar formulate, iar gradul lor de dificultate nu este foarte ridicat.
Enunţ: 
1. Ce reprezintă baza pentru un sistem de numeraţie?

2. Cum se numeşte sistemul de numeraţie cu baza 2?

3. Ce este bit-ul?

4. Câţi biţi are 1 kilobit?

5. Ce termen este folosit pentru bit-ul asociat celei mai mici puteri a lui 2 din reprezentarea unui număr binar? 
6. Ce sistem de numeraţie foloseşte pentru reprezentarea numerelor atât cifre cât şi litere?
7. Ce valoare este asociată literei F din sistemul hexazecimal?
8. Care este valoarea zecimală maximă care se poate obţine pentru un număr binar scris cu n biţi?

9. Câţi biţi are un număr zecimal de ordinal sutelor, codat BCD?

10. Care este cel mai utilizat cod neponderat?
Instrucţiuni pentru elevi:
Consultaţi cu atenţie notiţele pentru a da răspunsuri concise şi corecte întrebărilor formulate de profesor.
Criterii de evaluare şi notare:
Fiecare întrebare este notată cu 1 punct.
Nu se acordă 1 punct din oficiu.
Barem de corectare şi notare:
1. Numărul de simboluri folosite pentru scrierea numerelor.

2. Binar.
3. Unitatea de măsură a informaţiei binare.
4. 1024 (210) biţi.
5. Cel mai puţin semnificativ bit. 
6. Hexazecimal.

7. 15.

8. 2n-1.

9. 12 biţi.

10. Codul binar reflectat (Gray).

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul subliniază aspectele pozitive precum şi eventualele erori din formularea răspunsurilor, însoţind observaţiile făcute cu recomandările adecvate. Deasemeni, oferă consiliere în ceea ce priveşte consultarea Fişei de documentare 1.1. şi recomandă bibliografia necesară atingerii obiectivelor propuse şi înregistrării progresului şcolar.
Testul 4

Competenţe:

· precizează regulile de calcul din algebra booleană.
Obiective:
· să folosească corect regulile de calcul ale algebrei booleene; 

· să simplifice expresii logice.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 2 (Elemente de algebră booleană) ca evaluare formativă la sfârşitul lecţiei Reguli de calcul în algebra booleană, sau ca parte componentă a unei evaluări sumative. 
Tipul testului: probă scrisă, itemi obiectivi şi semiobiectivi.

Durata evaluării: 20 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;
· Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Enunţ: Răspundeţi cerinţelor din testul de mai jos:

1. Apreciaţi afirmaţiile de mai jos cu adevărat (A) sau fals (F) şi modificaţi enunţul fals astfel încât să rezulte un enunţ adevărat.                                  

a) 
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[image: image5.wmf]B

*

B

*

A

A

+

= A+B.

2. Alegeţi  varianta corectă care rezultă în urma complementării expresiei: 
                                              E = 
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a) 
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c) A*B ;

d) 
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3. Asociaţi cifrele din coloana A, reprezentând principii din algebra booleană cu literele din coloana B, reprezentând relaţiile prin care acestea sunt exprimate.
	A
	B

	1. principiul terţului exclus
	a. 
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	2. principiul contradicţiei
	b. x + x * y = x

	3. principiul dublei negaţii
	c. x * 
[image: image11.wmf]x

  = 0

	4. principiul absorbţiei
	d. x + x = 1

	
	e. x + 
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 = 1


4. Completaţi spaţiile libere din enunţurile de mai jos, astfel încât să rezulte o formulare corectă:
a) Conform principiului dublei negaţii, dubla negaţie conduce la …(1)…
b) Cu teorema lui De Morgan o sumă negată se transformă în …(2)… termenilor …(3)…

c) Elementul neutru pentru o sumă logică este …(4)…
Instrucţiuni pentru elevi:

Redactaţi răspunsurile independent şi respectaţi timpul alocat.
Criterii de evaluare şi notare:

Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:

1. 40 puncte
2. 10 puncte
3. 20 puncte
4. 20 puncte
10 puncte din oficiu.
Barem de corectare şi notare:
1. 40 puncte
a) F

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
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Se acordă 10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) F
Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
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Se acordă  10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
c) A

Se acordă  10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. b)

Se acordă  10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă se acordă 0  puncte.
3. 20 puncte
1-d; 2-c; 3-a; 4-b.
Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
4. 20 puncte
a) (1) – afirmaţie

b) (2) – produsul; (3)- negaţi
c) (4)- 1.
Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul comunică elevilor punctajele realizate. Dacă rezultatele sunt nesatisfăcătoare, se iau măsuri pentru îmbunătăţirea progresului şcolar, cum ar fi: consultarea Fişei de documentare 2.1, activităţi de învăţare suplimentare, refacerea testului sau elaborarea unui test asemănător cu cel dat iniţial.
Testul 5
Competenţe:

· reprezintă funcţii logice;
· minimizează funcţii logice.
Obiective:
· să identifice funcţiile logice elementare şi neelementare;
· să reprezinte funcţii logice în tabel de adevăr, formă canonică şi diagramă Veitch-Karnaugh;
· să aleagă metoda optimă de minimizare a unei funcţii date în forma neelementară.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 2 (Elemente de algebră booleană) ca evaluare formativă, sau ca parte componentă a unei evaluări sumative. 
Tipul testului: probă scrisă, rezolvare de probleme.
Durata evaluării: 45 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;
· Clasa este împărţită în 4 grupe, fiecare grupă având de răspuns la cerinţele indicate de profesor.

Enunţ: 
· Grupa 1 

Se dă funcţia f = 
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1. Precizaţi:

a) numărul variabilelor funcţiei;

b) forma de reprezentare a funcţiei.

2. Reprezentaţi funcţia în:

a) diagramă Veitch-Karnaugh;

b) tabel de adevăr;

c)  formă canonică normală disjunctivă;
d)  formă canonică normală conjunctivă.

3.  Exprimaţi funcţia prin funcţia SAU NU.
· Grupa 2
În figura de mai jos este reprezentată o funcţie logică neelementară. 
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1. Precizaţi:

a) numărul variabilelor funcţiei;

b) forma de reprezentare a funcţiei.

3. Reprezentaţi funcţia în:
a) tabel de adevăr;

b) formă canonică normală disjunctivă.
4. Minimizaţi funcţia.
5. Exprimaţi funcţia minimizată prin funcţia ŞI NU.

· Grupa 3
Se dă funcţia f=P0+P1+P4+P6+P7+P8+P9+P10+P13+P14
1.  Precizaţi:

a) numărul variabilelor funcţiei;

b) forma de reprezentare a funcţiei.

2.  Reprezentaţi funcţia în:

a) tabel de adevăr;

b) formă canonică normală conjunctivă;

c) diagramă Veitch- Karnaugh.
3. Minimizaţi funcţia.

· Grupa 4

Se dă funcţia f=S0*S1*S2*S3*S5*S7* S10*S11*S14*S15
1.  Precizaţi:

a) numărul variabilelor funcţiei;

b) forma de reprezentare a funcţiei.

2.  Reprezentaţi funcţia în:

a) formă canonică normală disjunctivă;

b) tabel de adevăr;

c) diagramă Veitch- Karnaugh.

3. Minimizaţi funcţia.

Instrucţiuni pentru elevi:

· Alegeţi-vă un coordonator, care să repartizeze sarcinile la nivelul grupei şi să prezinte rezultatele în plen la o dată ulterioară;
· Consultaţi Fişa de documentare 2.1.
Criterii de evaluare şi notare:

Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:

Grupa 1

1. 10 puncte
2. 70 puncte
3. 10 puncte

10 puncte din oficiu
Grupa 2 

1. 10 puncte
2. 40 puncte
3. 30 puncte
4. 10 puncte
10 puncte din oficiu
Grupa 3 

1. 10 puncte
2. 60 puncte
3. 20 puncte
10 puncte din oficiu
Grupa 4 

1. 10 puncte
2. 60 puncte
3. 20 puncte
10 puncte din oficiu
Barem de corectare şi notare:
Grupa 1 

1. 10 puncte
a) 3 variabile

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) forma elementară

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 60 puncte
a)
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Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b)
	A
	B
	C
	f

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
c) f=P2+P3+P4+P6
Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

d) f=S0*S1*S5*S7
Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

3. 
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Se acordă  10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Grupa 2 
1. 10 puncte
a) 4 variabile

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) diagrama Veitch-Karnaugh

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 40 puncte
	A
	B
	C
	D
	f

	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	1

	0
	0
	1
	0
	0

	0
	0
	1
	1
	0

	0
	1
	0
	0
	1

	0
	1
	0
	1
	1

	0
	1
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	0
	0

	1
	0
	0
	1
	1

	1
	0
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	0

	1
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	1
	0
	1

	1
	1
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	1
	0


a) 

Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b)  f=P1+P4+P5+P6+P9+P12+P13+P14
Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
3. 
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Se acordă  30 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
4. 
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Se acordă  10 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Grupa 3 

1. 10 puncte
a) 4 variabile

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) formă canonică normală disjunctivă

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 60 puncte
a) 
	A
	B
	C
	D
	f

	0
	0
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	1
	1

	0
	0
	1
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Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) f=S2*S3*S5*S11*S12*S15
Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

c)
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Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
3. 
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Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Grupa 4 

1. 10 puncte
a) 4 variabile

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) formă canonică normală conjunctivă

Se acordă  5 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 60 puncte
a) f=P4+P6+P8+P9+P12+P13

Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
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b) 
Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

c)
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Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

3. 
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Se acordă  20 puncte pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Dacă rezultatele sunt nesatisfăcătoare, se iau măsuri pentru îmbunătăţirea progresului şcolar, cum ar fi: consultarea Fişei de documentare 2.1, activităţi de învăţare suplimentare, refacerea testului sau elaborarea unui test asemănător cu cel dat iniţial.
Testul 6

Competenţa:

· să identifice funcţii  logice.
Obiective:
· să caracterizeze funcţiile logice;

· să descrie funcţiile logice elementare.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 2 (Elemente de algebră booleană) ca evaluare formativă, pentru realizarea feedback-ului. 

Tipul testului: probă orală, întrebări cu răspuns scurt. 
Durata evaluării: 10 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;

· Întrebările sunt clar formulate, iar gradul lor de dificultate nu este foarte ridicat.

Enunţ: 

1. Există restricţii privind numărul de variabile pe care le poate avea o funcţie logică?

2. Ce valori pot avea variabilele unei funcţii logice?

3. Câte puncte sunt în domeniul de definiţie al unei funcţii logice de n variabile? Exemplifică pentru n= 3 variabile, respectiv n= 4 variabile.

4. O funcţie logică poate lua orice valoare?
5. Ce rol are funcţia logică NU (NOT)?

6. În ce  situaţii funcţia logică ŞI (AND) are valoarea 1, respective valoarea 0?
7. Care este condiţia pentru ca funcţia SAU (OR) să ia valoarea 1?

8. De ce este considerată funcţia SAU EXCLUSIV (XOR) o funcţie de anticoincidenţă?

Instrucţiuni pentru elevi:

Consultaţi cu atenţie notiţele pentru a da răspunsuri corecte întrebărilor formulate de profesor.
Criterii de evaluare şi notare:

· Întrebările 3 şi 6 sunt notate cu 2 puncte.
· Întrebările 1, 2, 4, 5, 7 şi 8 sunt notate cu 1 punct.
· Nu se acordă 1 punct din oficiu.
Barem de corectare şi notare:
1. 1 punct

Nu.

Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 1 punct

0 sau 1.

Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
3. 2 puncte
2n puncte. 
Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
8 puncte (n= 3); 16 puncte (n= 4).

Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
4. 1 punct

Nu, numai valorile 0 sau 1.
Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
5. 1 punct

Inversează (complementează) variabila de intrare.

Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
6. 2 puncte

Funcţia ŞI ia valoarea 1 dacă toate variabilele de intrare au valoarea 1.
Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Funcţia ŞI ia valoarea 0 dacă cel puţin una din variabilele de intrare are valoarea 0.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

7. 1 punct
Funcţia SAU ia valoarea 1 dacă cel puţin una din variabilele de intrare are valoarea 1.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

8. 1 punct
Funcţia SAU EXCLUSIV este o funcţie de anticoincidenţă pentru că ia valoarea 1 atunci când variabilele sale nu coincid.
Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul subliniază aspectele pozitive precum şi eventualele erori din formularea răspunsurilor, însoţind observaţiile făcute cu recomandările adecvate. Deasemeni, oferă consiliere în ceea ce priveşte consultarea Fişei de documentare 2.1. şi recomandă bibliografia necesară atingerii obiectivelor propuse şi înregistrării progresului şcolar.
Testul 7

Competenţe:

· Identifică circuite integrate logice;

· Verifică funcţionarea montajelor.
Obiective:

· să realizeze montajul după schema electrică dată
· să identifice configuraţia circuitului integrat CDB 400 E (4 porţi ŞI NU cu câte 2 intrări)
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 3 (Porţi logice) ca evaluare formativă în cadrul orelor de instruire practică, sau ca parte a unei evaluări sumative. 
Tipul testului: probă practică 

Durata evaluării: 50 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 

· testul are loc în atelierul (laboratorul) de electronică; 

· elevii lucrează individual.

Enunţ: Se dă schema electrică din figura de mai jos:
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Cerinţe:
1. Realizaţi montajul după schema electrică dată;

2.  Identificaţi configuraţia circuitului integrat CDB 400 E (4 porţi ŞI NU cu câte 2 intrări) şi completaţi tabelul de mai jos: 
	Numărul
pinului
	Semnificaţia pinului

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	

	10
	

	11
	

	12
	

	13
	

	14
	


3. Desfaceţi legăturile şi demontaţi toate componentele.
Instrucţiuni pentru elevi:

Pentru realizarea sarcinii de lucru, aveţi la dispoziţie:

· sursă de c.c. cu tensiune stabilizată şi reglabilă;
· circuitul integrat CDB 400 E;

· trei rezistoare R1, R2, R3 cu rezistenţa de 820 Ω; 

· trei LED-uri, MDE 1101 V;

· două comutatoare;

· conductoare de legătură şi conectori.
Criterii de evaluare şi notare
Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:

· 10 puncte din oficiu 
· 50  puncte pentru cerinţa 1
· 28  puncte pentru cerinţa 2
· 12  puncte pentru cerinţa 3
Barem de corectare şi notare:
1.  50  puncte
Montarea corectă pe soclu a circuitului integrat CDB 400 E- 10 puncte 

Montarea corectă a rezistoarelor - 10 puncte

Montarea corectă a LED-urilor - 10 puncte

Executarea corectă a legăturilor - 10 puncte
Alimentarea corectă a montajului la sursa de tensiune- 10 puncte
2.  28  puncte
	Numărul
pinului
	Semnificaţia pinului

	1
	Intrare 

	2
	Intrare

	3
	Ieşire

	4
	Intrare

	5
	Intrare

	6
	Ieşire

	7
	masă

	8
	Ieşire

	9
	Intrare

	10
	Intrare

	11
	Ieşire

	12
	Intrare

	13
	Intrare

	14
	+ VCC


Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

3.  12  puncte
Demontarea corectă din soclu a circuitului integrat CDB 400 E- 4 puncte 

Demontarea corectă a rezistoarelor - 3 puncte

Demontarea corectă a LED-urilor - 3 puncte

Desfacerea corectă a legăturilor - 2 puncte
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul monitorizează activităţile pe tot parcursul lor, corectând eventualele operaţii greşite, pe care elevii le corectează. Dacă rezultatele sunt nesatisfăcătoare, se iau măsuri pentru îmbunătăţirea progresului şcolar, cum ar fi: consultarea Fişei de documentare 3.1, refacerea activităţii practice.
Testul 8

Competenţe:

· să identifice porţi logice;
· să implementeze funcţii logice cu porşi logice.

Obiective:
· să identifice elemente de circuit;

· să recunoască funcţii logice elementare implementate în circuite cu contacte.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 3 (Porţi logice) ca evaluare formativă, sau ca parte a unei evaluări sumative. 

Tipul testului: probă orală, întrebări cu răspuns scurt. 
Durata evaluării: 10 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;

· Întrebările sunt clar formulate, iar gradul lor de dificultate nu este foarte ridicat.

Enunţ: Se dă schema electrică de mai jos:
[image: image27.emf]B


A


E


Y




B

A

E

Y


1. Ce elemente de circuit identificaţi în schemă?

2. Care este rolul sursei de tensiune? Dar al celor două contacte?

3. Cum sunt legate între ele cele două contacte?

4. Ce înseamnă faptul că sunt legate în serie?

5. Care este starea becului dacă ambele contacte sunt închise?

6. Care este starea becului dacă cel puţin un contact este deschis?

7. Ce poartă logică poate fi identificată prin acest circuit? 
Instrucţiuni pentru elevi:

Consultaţi cu atenţie notiţele pentru a da răspunsuri corecte întrebărilor formulate de profesor.
Criterii de evaluare şi notare:

1. 3 puncte

2. 2 puncte
3. 1 punct
4. 1 punct
5. 1 punct

6. 1 punct

7. 1 punct
Nu se acordă 1 punct din oficiu.
Barem de corectare şi notare:
1. 3 puncte
- o sursă de tensiune continuă, E;

- un bec, Y;
- 2 contacte, A şi B.
Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 2 puncte
Sursa de tensiune alimentează circuitul.

Contactele închid sau deschid circuitul.

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
3. 1 punct

În serie.
Se acordă 1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
4. 1 punct

Circuitul este închis atunci când sunt amândouă închise, respectiv este deschis atunci când cel puţin unul este deschis.

Se acordă 1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
5. 1 punct

Becul este scurtcircuitat şi rămâne stins, chiar dacă circuitul este alimentat, pentru că tensiunea la bornele sale este 0.
Se acordă  1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
6. 1 punct
Becul este alimentat de la sursa de tensiune E şi se va aprinde.
Se acordă 1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
7. 1 punct
Poarta ŞI NU cu 2 intrări.

Se acordă 1 punct pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul subliniază aspectele pozitive precum şi eventualele erori din formularea răspunsurilor, însoţind observaţiile făcute cu recomandările adecvate. Deasemeni, oferă consiliere în ceea ce priveşte consultarea Fişei de documentare 3.1. şi recomandă bibliografia necesară atingerii obiectivelor propuse şi înregistrării progresului şcolar.
Testul 9
Competenţe:

· Identifică circuite integrate logice

· Implementează funcţii binare simple cu circuite integrate logice
· Interconectează circuite integrate logice în montaje
Obiective:

· să analizeze circuite logice cu porţi logice;
· să implementeze funcţii logice cu porţi logice;
· să evalueze parametrii porţilor logice.
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 3 (Porţi logice) ca evaluare formativă, sau ca parte componentă a unei evaluări sumative. 
Tipul testului: probă scrisă, itemi obiectivi şi subiectivi. 

Durata evaluării: 30 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 
· Testul are loc în sala de clasă sau în laboratorul de electronică;
· Fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi va rezolva individual subiectele.
Enunţ: Răspundeţi cerinţelor din testul de mai jos:
I. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:
1. Terminalele unui circuit integrat se numesc:

a) contacte; 

b) pini;

c) legături;

d) fire.

2. În familia TTL poarta fundamentală este:
a) SAU NU;

b) NU;

c) ŞI NU;

d) ŞI.

3. Timpul de propagare pentru o poartă logică are valori de ordinul:
a) secundelor;

b) milisecundelor;

c) microsecundelor;

d) nanosecundelor.

4. În circuitul de mai jos, funcţia la ieşirea circuitului este:

a) f=
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b) f=
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c) f=
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d) f=
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II. Apreciaţi afirmaţiile de mai jos cu adevărat (A) sau fals (F) şi modificaţi enunţul fals astfel încât să rezulte un enunţ adevărat.                                  
1. Ieşirea unei porţi SAU NU  este în 1 logic dacă toate intrările sale sunt pe 0 logic.
2. Circuitul de mai jos poate fi înlocuit cu o poartă SAU NU.
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III. Se dă funcţia 
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1. Implementaţi funcţia  cu porţi:

a) ŞI NU;

b) SAU NU.
2. Precizaţi numărul de circuite integrate necesare implementării şi gradul de ocupare al acestora.

Instrucţiuni pentru elevi:

Redactaţi răspunsurile independent şi respectaţi timpul alocat.
Criterii de evaluare şi notare:

Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:
I. 20 puncte

II. 30 puncte

III. 40 puncte
10 puncte din oficiu.
Barem de corectare şi notare:
I. 20 puncte

1. b); 2. c); 3. d); 4. d).
Se acordă câte 5 puncte  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
II. 30 puncte
1. A

Se acordă  10 puncte  pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. A
Se acordă  20 puncte  pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
III. 40 puncte
1. 30 puncte
a) 15 puncte
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Se acordă  15 puncte  pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
b) 15 puncte
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Se acordă  15 puncte  pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
2. 10 puncte
La implementarea cu porţi ŞI NU se folosesc două circuite integrate 2X CDB 400 E, din care rămân nefolosite 3 porţi ŞI NU cu câte 2 intrări.
Se acordă  5 puncte  pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
La implementarea cu porţi SAU NU se folosesc două circuite integrate 2XCDB 402 E, din care rămân nefolosite 2 porţi SAU NU cu câte 2 intrări.

Se acordă  5 puncte  pentru răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.
Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul comunică elevilor punctajele realizate. Dacă rezultatele sunt nesatisfăcătoare, se iau măsuri pentru îmbunătăţirea progresului şcolar, cum ar fi: consultarea Fişei de documentare 3.1, activităţi de învăţare suplimentare, refacerea testului sau elaborarea unui test asemănător cu cel dat iniţial.
Testul 10
Competenţe:

·  Identifică circuite integrate logice;

· Verifică funcţionarea montajelor.
Obiective:

· să verifice funcţionarea circuitului integrat CDB 400 E (4 porţi ŞI NU cu câte 2 intrări)
· să utilizeze catalogul de circuite integrate digitale
Prezentarea testului

Acest test poate fi utilizat  când se parcurge Tema 3 (Porţi logice) ca evaluare formativă în cadrul orelor de laborator, sau  ca parte a unei evaluări sumative. 
Tipul testului: probă practică, lucrare de laborator 

Durata evaluării: 50 minute

Condiţiile în care se recomandă a fi realizată evaluarea: 

· testul are loc în laboratorul (cabinetul) de electronică; 

· elevii pot lucra individual sau în grupe mici (2-3 elevi).

Enunţ: Se dă montajul cu schema electrică de mai jos:
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Cerinţe: 

1. Reglaţi sursa de alimentare astfel încât să obţineţi o tensiune U = 5 V şi alimentaţi montajul;

2. Cuplaţi, fie la sursă (+5 V), fie  la masă, terminalele B şi C şi măsuraţi nivelul de tensiune pe terminalul D. Completaţi tabelul 1 cu rezultatele obţinute.

Tabelul 1

	Nivel de tensiune în B [V]
	Nivel de tensiune în C [V]
	Nivel de tensiune în D [V]

	0
	0
	

	0
	5
	

	5
	0
	

	5
	5
	


3. Asociaţi nivelele de tensiune aplicate, respectiv măsurate, din tabelul 1 cu valorile logice corespunzătoare, într-un tabel de adevăr din care să reiasă funcţionarea porţii ŞI NU. 

4. Observaţi starea LED-urilor  pentru toate situaţiile specificate  la punctul 2. Considerând starea LED „ aprins” asociată cu 1 logic şi starea LED „stins” asociată cu 0 logic, completaţi tabelul 2. 

Tabelul 2

	Starea LED-ului D1
	Starea LED-ului D2
	Starea LED-ului D3

	0
	0
	

	0
	1
	

	1
	0
	

	1
	1
	


Instrucţiuni pentru elevi:

Pentru realizarea sarcinii de lucru, aveţi la dispoziţie:

· sursă de c.c. cu tensiune stabilizată şi reglabilă;

· multimetru analogic sau digital;

· conductoare de legătură şi conectori;

· catalog de circuite integrate digitale;

· montaj.
Criterii de evaluare şi notare:

Se acordă 100 de puncte pentru nota 10, astfel:

· 10 puncte din oficiu 
· 10  puncte pentru cerinţa 1
· 40  puncte pentru cerinţa 2
· 20  puncte pentru cerinţa 3
· 20  puncte pentru cerinţa 4
Barem de corectare şi notare:
1. 10  puncte
Se acordă 10  puncte pentru folosirea corectă a sursei de tensiune şi alimentarea montajului 
2. 40  puncte
Tabelul 1
	Nivel de tensiune în B [V]
	Nivel de tensiune în C [V]
	Nivel de tensiune în D [V]

	0
	0
	5

	0
	5
	5

	5
	0
	5

	5
	5
	0


Se acordă câte 10 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

3. 20  puncte
	Valoarea logică pentru B 
	Valoarea logică pentru C 
	Valoarea logică pentru D 

	0
	0
	1

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	0


Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

4. 20  puncte
Tabelul 2
	Starea LED-ului D1
	Starea LED-ului D2
	Starea LED-ului D3

	0
	0
	1

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	0


Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsă răspuns se acordă 0  puncte.

Modul de transmitere şi sugestii de valorizare a rezultatelor evaluării:

Profesorul monitorizează activităţile pe tot parcursul lor, corectând eventualele operaţii greşite, pe care elevii le corectează. Dacă rezultatele sunt nesatisfăcătoare, se iau măsuri pentru îmbunătăţirea progresului şcolar, cum ar fi: consultarea Fişei de documentare 3.1, refacerea lucrării de laborator.
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